

峨口铁矿严格安全管控为春检护航

本报讯(通讯员 赵冬梅)近日,接国网忻州供电公司电网运行风险预警通知,在110KV官地变电站春检预试期间,峨口铁矿球团部同步组织了停机96小时的系统检修。该部以“安全、文明、标准化”为检修理念,严格落实安全管控措施,为春季系统检修保驾护航。

该部各参检单位在检修前认真开展检查,确保所有操作工具及所属配电室应急照明保证完好,并准备足够的临时照明,方便停电时使用;停电电操作,严格执行矿部《停送电管理规定》和《两票实施细则》,及时规范填写所有停送电操作的相关记录;按标准停电之后,认真开展所属高低压配电系统母线、变压器本体、接地干线以及高压电缆终端的检查、清扫和维护。

期间,所有电气检修项目指定责任人,作业期间专人监护,电气负责人现场监督指挥。各级电气专职管理人员认真负责,对检修安

全措施严格审核把关,并详细告知检修人员,项目完成加强质量验收,确保各电气检修项目保质保量保安全。

为确保本次检修安全进行,矿安全管理科、部安全综合组组成检修安全专项检查组,对各电工班停送电手续办理的规范性、所有电气检修工作绝缘用具的合格性、检修现场悬挂的警示牌和标识牌与工作内容的相符性等进行全面跟踪,并对发电机及相关线路的完好备用情况以及其它安全防范措施的到位情况进行落实。要求各单位必须做好相关的技术措施和组织措施,进线柜的停送电、进线开关不停电并倒操作等电气操作必须提前预演,有录音、有记录,避免操作时的失误。

该部本着“安全第一,预防为主”原则,各级管理人员知责履责,落实“一岗双责”,加强检修作业过程行为观察、监督、纠正,坚决杜绝违章作业和违章指挥,保障了检修任务全过程、全天候安全受控。



坚决摒弃“习惯性违章”

张淑霖

在大象还是小象的时候,驯象人用一条很细的链子将它拴住,小象便挣扎不脱。后来小象长成了大象,仍是一根小小的柱子,一段细细的链子,大象轻而易举就能挣脱,但它却已经习惯不再挣扎。驯虎人本来也像驯象人一样成功,让小虎从小就吃素,小虎长大后,脾气非常和善,自然也不伤人。但是有一天驯虎人在驯虎过程中殴打老虎,老虎被激怒了,转身扑向驯虎人,驯虎人反成了老虎的盘中餐。驯虎人的悲剧在于,他习惯了老虎从未咬过人。

把这两则故事引入到安全工作中,值得我们反思。驯虎人所犯的错误可以理解为“习惯性违章”,以自己的主观意识为行为导向,没有对老虎采取必要的防范措施,最终导致悲剧的发生。

以检验操作为例,从某种程度上说,危险化学品使用比起老虎的凶猛有过之而无不及。如果没有良好的工作习惯,酸使用完后不及时进行上锁保管,一旦发生化学品流失,后果将不堪设想。因此,养成良好的工作习惯,杜绝习惯性违章,是保证职工人身安全的基本前提。在这一点上,应该学习憨厚的大象,企业的规章制度好比是保护我们的绳,无论它多粗或多细,我们都应该遵守规则,不越雷池半步,不仅对自己负责,还要对企业、对社会、对家庭负责,做一名遵章守纪的好职工。

习惯性违章和习惯性违章,二者之间虽只有一字之差,但却有天壤之别。我们做一个简单的测试:配制硫磷混酸溶液时,发现自己防护用品没有准备。此时,有两种选

择,一是为保证安全,先将所需化学品放回柜中锁好,再佩戴好防护眼镜、防护手套;二是为图省事、赶进度,反正没人注意,干脆就不用佩戴防护用品了,注意点就行了。有的人选择第一种,久而久之,养成了遵章的习惯;有的人抱着侥幸的心理,选择了第二种,虽然当时没发生事故,但一次、二次……自然也就养成了一种习惯。同是习惯成自然,前者给自己和家庭带来了平安,为企业和社会构建了和谐。后者却给自己埋下了安全隐患,游离在危险的边缘。

不以“善”小而为之,不以“恶”小而为之。无论在工作中还是在生活中,我们要坚决摒弃“习惯性违章”,从养成良好的行为习惯做起,把遵章守纪养成习惯,使良好的习惯成为自然。



为进一步增强职工安全意识,不锈热轧厂保障作业区开展了以“遵规守制作业,杜绝违章行为”为主题的安全知识竞赛。图为竞赛现场。

陈成 摄
孙磊 文



系统检修期间,尖山铁矿按照检修项目管控级别对应提升一档的要求,各级管理人员深入现场,督促检查职工的作业行为,提前发现问题及时处理问题。图为职工正在检修作业。

郑磊 摄

在我们太钢这样一个大企业里,有成千上万的职工用自己的智慧和汗水,拼搏在工作岗位上,奉献着爱,奉献着才华。我身边就有这样一位老师傅,他奉献太钢35个春秋,虽然没有惊天动地的事迹,但他时时刻刻为企业着想,时时刻刻在查隐患堵漏洞,他就是加工厂超细粉作业区热风炉岗位工邢文师傅。

每一滴水,投身宇宙,会映出太阳的光芒;每一朵花,拥抱雨露,会绽出迷人的春光。一

一位职工的敬业足迹

通讯员 李美胜



个平凡的人,在一个平凡的工作岗位上,也会做出不平凡的业绩。邢文师傅作为一名热风炉岗位工,他把热风炉作为自己的“亲人”,他把排查安全隐患作为自己的“快乐”,他把维护设备良好运转作为自己的“幸福”,为了确保设备正常运转,他可是操碎了心,费尽了脑汁,跑断了腿。

主动处理地板空洞防污染。超细粉作业区的收尘框架有很多层,二期生产线的卸灰阀距地面有6层高,地板上有许多或大或小的空洞,卸灰阀又设备老化,经常发生漏灰现象,大量的灰尘会通过地板空洞向下进行漫延到整个设备框架,造成很大污染。邢文看在眼里,想在心里,落实在行动上。他通过对现场进行实际观察,依据各框架设备漏灰情况及可能出现的问题漏灰事故,进行综合分析,制定了周密的封堵方案。他把废旧皮带裁剪成同漏洞相同大小的方块,用密封胶进行固定粘接。为了完

成好封堵工作,他连续多天进行封堵,共封堵了大小50多个漏洞。同时对一期500斜槽地面漏洞也进行了封堵,遏制了灰尘外泄,杜绝了粉尘污染,维护了环境整洁。

处理各种隐患勇争先。热风炉炉固定式煤气报警仪失常,邢文第一时间发现,向作业区立即做了汇报,及时得到了修复。煤气脱水器发生堵塞,他立即动手清堵,很快得到畅通。热风炉操作室杂乱无章,他同热风炉其他人员一起动手进行粉刷,对物品重新定置,面貌焕然一新。他看见水房下水管堵塞,主动进行清理。有水渣车没挂水兜,他及时进行督促整改。马路上有水渣抛洒,他拿上铁锹及时进行清理。一期热风炉焦气放散阀没有操作平台,他向作业区提合理化建议,很快得到落实。邢文师傅就是这样,急工作所急,想工作所想,在平凡的工作岗位上,他用自己的点滴瞬间描绘着不平凡的敬业足迹。

采购部仓储作业区组织岗位人员进行安全承诺

本报讯(通讯员 彭莉萍)为促进岗位职工认真执行安全生产法律法规、规章制度和作业标准,实现“零违章、零隐患、零事故”的目标,近日,采购部仓储作业区组织职工签订安全承诺书。

班组员工根据“知责履责”安全生产的要求,保证服从班组安全生产管理,努力做好本岗位安全生产工作,杜绝生产安全事故发生,郑重承诺:一要

严格遵守安全管理规章制度,执行岗位安全操作规程和作业标准;二要杜绝违章作业,劝阻和制止他人违章作业;三要严格落实各项安全检查工作,发现事故隐患或者其他不安全因素,采取应急控制措施,立即报告;四要对送货、提货等外来人员和配合作业的外协作业人员进行安全交底及现场安全监督,发现不安全行为要及时制止和纠正;五要在发生安全生

产事故时,及时如实地向上级报告,并积极参与事故抢救,保护好现场,配合事故调查工作;六要参加各项安全活动,正确操作和维护设备设施,正确使用工器具。

同时保证,若违反上述承诺或未认真履行安全生产职责,导致责任区人、物、环失控或造成生产安全事故的,按照公司和该部有关安全考核制度的相关规定接受相应的处罚。